

ОПЫТ: ТРАНСЛЯЦИЯ

Экзамен на карантин. В фокусе: Auezov University

Д.П. КОЖАМЖАРОВА,
ректор ЮКГУ им. М.Ауэзова

ЮКГУ имени М.Ауэзова, как и все высшее образование в Казахстане, сегодня претерпевает изменения и берет курс на его реинжиниринг, на осмысление деятельности в период постCOVID-19. В условиях карантина университет, учитывая академическую свободу, внес изменения и дополнения в академическую политику университета.

18 мая 2020 года началась экзаменационная сессия, защиты дипломных работ (проектов) в дистанционном формате, получены первые положительные отзывы выпускников и членов аттестационной комиссии. К тому же, обсуждая перспективы нового учебного года, мы отрабатываем готовность к любому

развитию событий – в зависимости от эпидемиологической ситуации. В рамках IT-стратегии университет планирует постепенный переход на Blended learning (сочетание онлайн и офлайн-образования), разработку брендированных онлайн-курсов при изучении дисциплин вариативного компонента образовательных программ, в сотрудничестве с Центром EDCRUNCH UNIVERSITY НИТУ «МИСИС». В настоящее время вуз начинает upgrade-стратегии и готовится к трансформации вуза в предпринимательский университет в рамках внедрения модели «наука – бизнес – инновации», производится научно-технологический форсайт по профильным областям (например, химическая инженерия, машиностроение),

редизайн образовательных программ. Для повышения конкурентных преимуществ выпускников работаем над подготовкой их к международной профессиональной сертификации. В сентябре текущего года планируется начать первую сертификацию (CIMA, CFA®, FRM, QLTS) обучающихся магистратуры экономических, финансовых и математических специальностей, организованную в сотрудничестве с бюро «Академическое партнерство» МФЦА. Преподаватели и сотрудники примут участие в программе Coursera for Campus. Одним словом, нам предстоит большая и ответственная работа в условиях постCOVID-19, направленная на качество образования и имидж университета в целом.

15 мая в ЮКГУ с участием Министерства образования и науки Республики Казахстан, под модераторством ректора Д.П. Кожамжаровой прошел вебинар «Экзамен на карантин: как Auezov University встретил новый глобальный вызов». Обсуждены вопросы реинжиниринга учебного процесса, итоги цифровой ярмарки вакансий и редизайн образовательных программ по направлениям подготовки. Также представлены перспективы развития университета в период постCOVID-19.

А.Ж. Тобаев, директор ДВПО
МОН РК:

– Для казахстанских вузов ситуация с тотальным карантином стала как серьезным испытанием на прочность, так и хорошей возможностью показать свои наработки в этом направлении. В рамках исполнения поручений Президента РК К.Ж. Токаева министерством образования и науки проведена большая работа, полностью прошла переагруз-

ка учебного процесса в организациях образования, внедрены новые форматы перехода на дистанционное обучение, связанные с пандемией коронавируса в мире. Мы не вводили никаких жестких регламентов, вузы вносили свои изменения в академическую политику, использовали ту академическую свободу, которая у них есть, внедряя при этом принципы академической честности и добродорядочности. Конечно, сегодня то образование, которое было до COVID-19, уже не будет прежним однозначно. Онлайн-обучение стало глобальным трендом в образовании, поэтому вузам необходимо форсированно внедрять современные дистанционные технологии, пересмотреть содержание образовательных программ, сделать их доступными и интерактивными.

ЮКГУ имени М.Ауэзова проведена большая работа в рамках дистанционного образования. Желаем коллективу университета успехов и перспектив дальнейшего развития.

Р.Д. Абишева, проректор по
учебной работе:

– В сложившихся условиях одной из основных задач университета является проведение промежуточной и итоговой аттестации с сохранением принципов академической честности, прозрачности и объективности. Непрерывно функционирует блог ректора университета, посредством которого

каждый обучающийся университета в открытом формате может связаться с ректором и получить ответы на интересующие его вопросы, активно работает управление «Парасат», обеспечивающее обратную связь через страницы социальных сетей и телефон доверия. В рамках проведения акции «Чистая сессия» создана координационная группа. Привлечены цифровые волонтеры из числа студентов и магистрантов университета для консультирования и удаленной настройки средств видеоконференцсвязи: ZOOM, Cisco Webex Meetings, Geo Portal, Skype. В непрерывном режиме функционирует Call-центр (центр технической и методологической поддержки) и «Телефон доверия».

В летней экзаменационной сессии 2019-2020 учебного года примут участие 13 614 студентов очного отделения, из них 6181

обучаются по образовательному гранту, 7433 – на договорной основе и 300 магистрантов 1 курса. К итоговой аттестации допущено 5267 обучающихся, из них 2673 студентов очного отделения, 2065 – заочного и вечернего обучения и 527 магистрантов. Запланировано проведение 5670 экзаменов (из них тестовых – 3103, устных – 2205, творческих – 362) и по ОП магистратуры – 283 (из них 101 тестовых и 182 устных). Экзамены промежуточной аттестации по всем формам проводятся с использованием информационных платформ и систем: ZOOM, Cisco Webex Meetings, ИС ВУЗ, Прометей, Skype и др.

Одним словом, переход на новый уровень обучения – это реальность, которая показала, что ДО – это безопасная, эффективная, удобная и правильная форма обучения.

Г.С. Дулатова, «Парасат»
басқармасының басшысы:

– М.Әуезов атындағы Оңтүстік Казахстан мемлекеттік университеттің сабайлас жемқорлықтардың іс-кимміл 4 бағытта үйімдастырылды: сабайлас жемқорлықтардың іс-кимміл саясатты нормативтік-құбықтық тұрғыда жетілдіру; сабайлас жемқорлықтар тәзбеушілікті үйімдастыру; сабайлас жемқорлықтардың мәдениетті арттыру бойынша іс-шаралар; бұқаралық ақпарат құралдары мен, мемлекеттік органдармен байланыс орнату.

Атапған бағыттарды іске асыру бойынша «Сабайлас жемқорлықтардың іс-кимміл стандарттар», «Әдеп кодексі» қабылданып, «Академиялық адалдық» ережесі толықтырылды және был талаптарының сақталуын қамтамасыз ету университеттің сабайлас жемқорлықтардың іс-кимміл стандарттарынан бақылау, оку орны қызметінің ашықтығы мен тазалығын, жариялышын қамтамасыз етуде.

Университет қалыпты және қашықтан оқыту кезеңінде «КОО-ның Адалдық лигасы» қағидаларын басшылық алып, лигага қосылуы мәсспектеді.

А.Калдыбаев, директор центра по
поддержке карьеры и трудоустройства:

– В связи со сложной эпидемиологической обстановкой проведение традиционных мероприятий, посвященных выбору карьеры, стало невозможным,

А.С. Науменко, и.о. директора
департамента по академическим
вопросам:

– Модернизация, или редизайн образовательных программ, должна быть направлена на формирование у выпускников глобальных и междисциплинарных компетенций XXI века и ориентирована на формирование гибких и профессиональных навыков (soft skills, hard skills). Именно эта модель положена в основу разработки образовательных программ в нашем университете, где более 25 из

хотя практика и трудоустройство студентов по-прежнему важны для университета. Ярмарка вакансий «Молодой специалист-2020» перешла в университете в цифровой формат с брендированием, дополнительными инструментами и мэтчингом в день ярмарки. Данное мероприятие дало возможность выпускникам непосредственно встретиться со стейххолдерами. Для проведения онлайн-ярмарки выпускники выбрали Instagram как самую популярную социальную сеть (согласно опросу, 87% респондентов выбрали именно эту платформу). В цифровой ярмарке вакансий приняли участие 22 компании Туркестанской области и города Шымкента, изъявившие острую необходимость в наших выпускниках по отраслям. Практические все работодатели (ТОО «KARLSKRONA», Билайн,

отель «RixosKhadishaShymkent», «Производство козьего молока» Ордабасинской племенной СПК, ТОО «Шабитекс», кондитерская фабрика «Актоты» и др.), пользуясь прямым эфиром, смогли наглядно продемонстрировать свои производственные объекты и возможности, совместив данную онлайн-экскурсию с рассказами истории становления и дальнейшими перспективами развития компании. По итогам цифровой ярмарки вакансий более 170 выпускников получили возможность трудоустроиться у данных работодателей.

В перспективе мы планируем разрабо-

тать собственную уникальную плат-

форму «Цифровая карьера UKGU», где

будет возможность круглый год организовывать практики стажировки и трудо-

устройство в цифровом формате.

потребностями. Близрасположенность Шымкента к границе и стабильная позиция ЮКГУ им. М.Ауэзова в топ-500 мирового рейтинга QS дали нам значительное преимущество в привлечении иностранных студентов из стран Центральной Азии. Для того чтобы сохранить эту привлекательность, мы работаем над адаптированием образовательных программ для иностранных обучающихся. К примеру, мини-пакеты образовательных программ для иностранных студентов должны содержать международный компонент. В настоящее время в ЮКГУ им. М.Ауэзова функционируют 26 совместных образовательных программ с вузами из Малайзии, России, Германии, внешняя оценка которых планируется органами по качеству в соответствии с «Европейским подходом оценке качества совместных программ».

Таким образом, модернизация, или редизайн образовательных программ, определяется многими факторами, где важна интеграция учебной, воспитательной, научной, международной и предпринимательской деятельности вуза.